



07.10.2015 № 04/106
На № _____ от _____

Председателю
Комитета по бюджету и финансовым рынкам
Совета Федерации Федерального Собрания
Российской Федерации
РЯБУХИНУ С.Н.

Уважаемый Сергей Николаевич,

По итогам парламентских слушаний 30 сентября 2015 года на тему «Потребительское кредитование: как снизить издержки заемщиков и банков» направляем Вам следующие предложения Ассоциации «Россия» по ряду вопросов, связанных с полной стоимостью кредита (далее- ПСК), для включения в итоговые рекомендации слушаний.

1. Ограничить влияние на определяемое Банком России среднерыночное значение ПСК показателей объема кредитования банков, занимающих доминирующее положение на рынке потребительского кредитования. В целях определения доминирующего положения кредитной организации в каждой из категорий потребительских кредитов предлагаем использовать нормы Постановления Правительства РФ от 26 июня 2007 г. №409 «Об утверждении Условий признания доминирующим положения кредитной организации и Правил установления доминирующего положения кредитной организации», а также статьей 5 Федерального закона №135-ФЗ «О защите конкуренции», согласно которым доминирующей кредитной организацией признается кредитная организация, доля которой на рынке превышает 10%.

Предложение: в случае если объем потребительских кредитов, выданных банком в конкретной категории, превышает 10% от общего объема выданных в этой категории кредитов, принимать при расчете среднерыночной ПСК объем потребительских кредитов, выданных этим банком, равным 10%.

2. Устранить влияние на среднерыночное значение ПСК кредитной организации значений ПСК клиентов, имеющих открытый у банка-кредитора счет (вклад) для получения выплат в связи с выполнением трудовых обязанностей, пособий и иных регулярных выплат социального характера («зарплатные

клиенты»). Разница в ПСК клиентов обусловлена тем, что риск невозврата по потребительскому кредиту у прозрачных для кредитной организации, проверенных «зарплатных клиентов» намного ниже, чем у остальных «не зарплатных» клиентов. В настоящее время и те, и другие клиенты находятся в одной категории, из-за чего ограничение ПСК, установленное Банком России, находится на таком низком уровне, что кредитным организациям экономически невыгодно выдавать потребительские кредиты «не зарплатным клиентам».

Предложение: законодательно выделить в отдельную категорию потребительских кредитов кредиты, выданные «зарплатным клиентам».

3. Необходимо устранить влияние на среднерыночное значение ПСК платы за обслуживание электронного средства платежа (ЭСП). В настоящее время плата за обслуживание ЭСП включается в расчет ПСК, поэтому размер ПСК по потребительским кредитам, предусматривающим выдачу ЭСП с высокой стоимостью обслуживания, намного превышает ограничение ПСК, установленное Банком России. Складывается ситуация, когда банки вынуждены отказываться от кредитных продуктов, которые пользуются устойчивым спросом у наиболее состоятельной и надежной категории клиентов.

Предложение: исключить из числа величин, включаемых в расчет ПСК, плату за выпуск и обслуживание электронного средства платежа.

Прошу включить предложения Ассоциации «Россия» в рекомендации.

С уважением,

Первый вице-президент
Ассоциации «Россия»



Г.А. Медведев